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伊丹小学校地区自治協議会 

まちづくりアンケート 
 

集 計 結 果 
【抜粋版（2015 年 9 月 9 日現在）】 

 

 

 

 

■調査の概要 

 

（１）調査の目的 

伊 丹 小 学 校 区『 地 域 ビ ジ ョ ン 』の 作 成 に あ た り 、地 域 の 皆 さ ま か ら 幅 広 い ご 意 見

を お 聞 か せ い た だ く た め に 、 ア ン ケ ー ト 調 査 を 実 施 し ま し た 。  

 

（２） 調査対象 

伊 丹 小 学 校 区 内 の 全 住 民 （ 世 帯 単 位 ）  8． 544 世 帯  

 

（３） 調査方法 

自 治 会 長 に よ る 訪 問 配 布 、 ポ ス テ ィ ン グ に よ る 配 布 。  

自 治 会 長 、 図 書 館 “ こ と ば 蔵 ”、 く ら し の プ ラ ザ （ 消 費 生 活 セ ン タ ー ）、  

い た み ホ ー ル へ の 持 ち 込 み に よ る 回 収 。 一 部 手 渡 し 配 布 ・ 郵 送 回 収 。  

 

（４） 調査の実施状況 

配 布 数  回 収 数  有 効 回 答 数  

8． 544 １ ， ４ ６ ９  １ ７ ． ２ ％  

 

（５） 調査時期 

平 成 27 年 ６ 月 ～ ７ 月  
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■集計概要 
設問 選択肢 度数 比率 

問 1 

伊丹小学校区にお住まいになって

何年ぐらいになりますか。 

（○印は 1 つ） 

①2 年未満 114  7.8% 

②2 年～5 年未満 87  5.9% 

③5 年～10 年未満 130  8.8% 

④10 年～20 年未満 268  18.2% 

⑤20 年～30 年未満 175  11.9% 

⑥30 年以上 678  46.2% 

無効 0  0.0% 

無記入 17  1.2% 

問 2 

伊丹小学校区にお住まいになられ

た理由をお聞かせください。 

（○印はいくつでも） 

①親の代から住んでいるため 476  32.4% 

②家族・親族が近くに住んでいるため 272  18.5% 

③交通の便が良いため （通勤・通学など） 669  45.5% 

④生活環境（買い物、医療など）が充実しているため 507  34.5% 

⑤子どもの教育環境が充実しているため （学校など） 119  8.1% 

⑥安全・安心な地域だと思うため （防犯、防災など） 168  11.4% 

⑦その他 150  10.2% 

無効 0  0.0% 

無記入 36  2.5% 

問 3  

伊丹小学校区での暮らしにどの程

度満足していますか。 

（○印は 1 つ） 

①とても満足している 302  20.6% 

②満足している 1,020  69.4% 

③やや不満である 107  7.3% 

④とても不満である 14  1.0% 

無効 0  0.0% 

無記入 26 1.8% 

問 4 

あなたは、これからも伊丹小学校

区に住み続けたいと思いますか。

今後のご意向をお聞かせくださ

い。（○印は 1 つ） 

①ずっと住み続けたい 1,021 69.5% 

②しばらくの間は住み続けたい 378  25.7% 

③移り住みたい・引っ越す予定がある 35  2.4% 

無効 0  0.0% 

無記入 35  2.4% 

問 5 

伊丹小学校区での暮らしをより良く

していくために、今後どのようなこ

とに力を入れてまちづくりに取り組

むことが必要と思いますか。 

（○印は 5 つまで） 

①健康体操、ウォーキング、スポーツなどを通じた健康づくり 391  26.6% 

②福祉サロンなど人々の集いの場づくり 281  19.1% 

③ご近所による見守りや声かけ、配食など、高齢者の見守り 600  40.8% 

④公園や河川、緑地の清掃、美化活動 482  32.8% 

⑤街並みや庭先の緑化活動 314  21.4% 

⑥登下校の見守りや年末年始の夜警、振り込み詐欺の予防

などの防犯活動 
500  34.0% 

⑦自転車の安全講習会など交通安全活動 477  32.5% 

⑧防災訓練や要援護者に対する支援活動、地域防災マニュ

アルの作成など防災活動 
367  25.0% 

⑨夏祭りやもちつき大会など交流イベント 215  14.6% 

⑩まちおこし活動や商業の活性化など、にぎわいづくり 335  22.8% 

⑪歴史や文化を掘り起し、地域への愛着と誇りが持てるまち

づくり活動 
262  17.8% 

⑫子どもの居場所づくり、学習支援、ラジオ体操など子どもの

健全育成 
435  29.6% 

⑬共同利用施設などの活動拠点の充実 324  22.1% 

⑭コミュニティビジネスなどの取り組みによる自主財源の確保 61  4.2% 

⑮地域コミュニティ誌の発行やホームページの開設、掲示板

の活用など地域活動の周知 
114  7.8% 

⑯研修や学習会、各団体の情報交換会の開催、地域活動の

担い手の発掘など人材の確保や育成 
137  9.3% 

⑰その他 61  4.2% 

無効 0  0.0% 

無記入 72  4.9% 
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設問 選択肢 度数 比率 

問 6 

伊丹小学校区でのあなたが思う、

一番の“魅力”や“誇り”をお聞かせ

ください。 

【自由記述】   

問 7 

伊丹小学校区（まち、地域活動な

ど）でのより暮らしやすいまちづくり

に向けて、特に解決に取り組むべ

きと思われるまちの課題・問題点

や、課題解決の提案・アイデアをお

聞かせください。 

【自由記述】   

問 8 

あなたは、近隣の方とどのようなお

つきあいをしていますか。 

（○印は 1 つ） 

①家の行き来をするなど、親しく交流している 262  17.8% 

②地域の清掃など、決まりごとには参加している 568  38.7% 

③あいさつをする程度で、ほとんどつきあいがない 517  35.2% 

④まったくつきあいがない 24  1.6% 

無効 27  1.8% 

無記入 71  4.8% 

問 9 

あなたは伊丹小学校区の地域行

事、活動に参加していますか。 

（○印は 1 つ） 

①よく参加している 135  9.2% 

②自治会などの役員にあたった時は参加している 454  30.9% 

③時々参加している 312  21.2% 

④ほとんど参加していない  482  32.8% 

無効 2  0.1% 

無記入 84  5.7% 

問 10 

あなたは次の伊丹小学校区の地

域行事・活動をご存知ですか。ま

た、その行事・活動に参加していま

すか。（それぞれの行事・活動につ

いて○印は 1 つずつ） 

①伊丹ふれあい夏まつ

り （ 伊 丹 小 学 校 ・ ７

月） 

参加している 625  42.5% 

知っているが参加していない 587  40.0% 

知らない（知れば参加したい） 60  4.1% 

知らない（知っても参加しない） 66  4.5% 

無効 3  0.2% 

無記入 128  8.7% 

②市内一斉清掃（７月） 参加している 713  48.5% 

知っているが参加していない 390  26.5% 

知らない（知れば参加したい） 113  7.7% 

知らない（知っても参加しない） 124  8.4% 

無効 2  0.1% 

無記入 127  8.6% 

③健康講座（8 月） 参加している 51  3.5% 

知っているが参加していない 427  29.1% 

知らない（知れば参加したい） 302  20.6% 

知らない（知っても参加しない） 460  31.3% 

無効 1  0.1% 

無記入 228  15.5% 

④三世代交流キックベ

ース大会（11 月） 

参加している 12  0.8% 

知っているが参加していない 370  25.2% 

知らない（知れば参加したい） 95  6.5% 

知らない（知っても参加しない） 744  50.6% 

無効 3  0.2% 

無記入 245  16.7% 

⑤自主防災訓練 

（伊丹小学校・12 月） 

参加している 143  9.7% 

知っているが参加していない 485  33.0% 

知らない（知れば参加したい） 234  15.9% 

知らない（知っても参加しない） 385  26.2% 

無効 2  0.1% 

無記入 220  15.0% 

⑥年末自主警戒・防犯

パトロール（12 月） 

参加している 296  20.1% 

知っているが参加していない 574  39.1% 

知らない（知れば参加したい） 110  7.5% 
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設問 選択肢 度数 比率 

知らない（知っても参加しない） 290  19.7% 

無効 3  0.2% 

無記入 196  13.3% 

⑦餅つき大会 

（伊丹小学校・12 月） 

参加している 95  6.5% 

知っているが参加していない 572  38.9% 

知らない（知れば参加したい） 177  12.0% 

知らない（知っても参加しない） 409  27.8% 

無効 4  0.3% 

無記入 212  14.4% 

⑧グラウンドゴルフ大

会（伊丹小学校・１

月） 

参加している 55  3.7% 

知っているが参加していない 501  34.1% 

知らない（知れば参加したい） 88  6.0% 

知らない（知っても参加しない） 605  41.2% 

無効 1  0.1% 

無記入 219  14.9% 

⑨ﾌﾘｰﾏｰｹｯﾄ（三軒寺

前・３、５、９、11 月） 

参加している 233  15.9% 

知っているが参加していない 690  47.0% 

知らない（知れば参加したい） 116  7.9% 

知らない（知っても参加しない） 241  16.4% 

無効 1  0.1% 

無記入 188  12.8% 

問 11 

伊丹小学校区の地域の行事・活動

に参加してよかったと思うことは、

どのようなことがありますか。（○

印はいくつでも） 

①これまでに知らなかった地域の人と知り合うことができた 360  24.5% 

②地域の人とより親しくなることができた 400  27.2% 

③伊丹小学校区の一員であるという意識が高まった 167  11.4% 

④地域についての色々な情報が入手できた 266  18.1% 

⑤特によかったと思うことはない 214  14.6% 

⑥その他 70  4.8% 

無効 0  0.0% 

無記入 427  29.1% 

問 12 

伊丹小学校区の地域の行事・活動

に参加しない理由をお聞かせくだ

さい。（○印はいくつでも） 

①行事・活動の内容に興味がわかない 219  14.9% 

②知り合いがいないため参加しにくい 248  16.9% 

③行事・活動の日程や場所が都合に合わない 539  36.7% 

④どのような行事・活動が行われているのかを知らない 251  17.1% 

⑤地域の人と交流したいと思わない 45  3.1% 

⑥その他 168  11.4% 

無効 1  0.1% 

無記入 375  25.5% 

問 13 
どのような地域の行事・活動であ

れば参加してみたいですか。 
【自由記述】   

問 14 

あなたは次の伊丹小学校区で活

動している団体等についてご存知

ですか。（それぞれの項目につい

て○印は 1 つずつ） 

①伊丹小学校地区自

治 協 議 会 （ 旧 地 区 社

協） 

活動している／活動していた 232  15.8% 

名前は知っている 643  43.8% 

知らない 392  26.7% 

無効 1  0.1% 

無記入 201  13.7% 

②自治会 

活動している／活動していた 759  51.7% 

名前は知っている 493  33.6% 

知らない 79  5.4% 

無効 3  0.2% 

無記入 135  9.2% 

③伊丹小学校 PTA、北

中学校 PTA 

活動している／活動していた 459  31.2% 

名前は知っている 619  42.1% 

知らない 198  13.5% 

無効 0  0.0% 

無記入 193  13.1% 
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設問 選択肢 度数 比率 

④スポーツクラブ２１い

たみ 

活動している／活動していた 172  11.7% 

名前は知っている 484  32.9% 

知らない 598  40.7% 

無効 0  0.0% 

無記入 215  14.6% 

⑤すこやかネットいた

み・かみつ 

活動している／活動していた 39  2.7% 

名前は知っている 403  27.4% 

知らない 794  54.1% 

無効 2  0.1% 

無記入 231  15.7% 

⑥少年補導委員 

活動している／活動していた 64  4.4% 

名前は知っている 698  47.5% 

知らない 488  33.2% 

無効 0  0.0% 

無記入 219  14.9% 

⑦保健衛生推進員 

活動している／活動していた 130  8.8% 

名前は知っている 590  40.2% 

知らない 543  37.0% 

無効 1  0.1% 

無記入 205  14.0% 

⑧民生委員・児童委員 

活動している／活動していた 122  8.3% 

名前は知っている 968  65.9% 

知らない 198  13.5% 

無効 0  0.0% 

無記入 181  12.3% 

⑨子ども会 

活動している／活動していた 350  23.8% 

名前は知っている 746  50.8% 

知らない 181  12.3% 

無効 0  0.0% 

無記入 192  13.1% 

⑩婦人会 

活動している／活動していた 176  12.0% 

名前は知っている 787  53.6% 

知らない 306  20.8% 

無効 0  0.0% 

無記入 200  13.6% 

⑪老人会 

活動している／活動していた 206  14.0% 

名前は知っている 868  59.1% 

知らない 244  16.6% 

無効 0  0.0% 

無記入 151  10.3% 

問 15 伊丹小学校区の公共施設につい

てご存知ですか。 

（施設ごとに○印） 

①いたみホール 

場所を知っています

か？ 

知っている 1,370  93.3% 

知らない 19  1.3% 

無効 0  0.0% 

無記入 80  5.4% 

過去利用されたこと

がありますか？ 

ある 1,122  76.4% 

ない 202  13.8% 

無効 0  0.0% 

無記入 145  9.9% 

②図書館”ことば蔵” 

場所を知っています

か？ 

知っている 1,311  89.2% 

知らない 67  4.6% 

無効 0  0.0% 

無記入 91  6.2% 

過去利用されたこと

がありますか？ 

ある 986  67.1% 

ない 327  22.3% 
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設問 選択肢 度数 比率 

無効 0  0.0% 

無記入 156  10.6% 

③あじさいセンター 

場所を知っています

か？ 

知っている 888  60.4% 

知らない 465  31.7% 

無効 0  0.0% 

無記入 116  7.9% 

過去利用されたこと

がありますか？ 

ある 590  40.2% 

ない 664  45.2% 

無効 0  0.0% 

無記入 215  14.6% 

④中央コミュニティセン

ター 

場所を知っています

か？ 

知っている 664  45.2% 

知らない 650  44.2% 

無効 0  0.0% 

無記入 155  10.6% 

過去利用されたこと

がありますか？ 

ある 371  25.3% 

ない 839  57.1% 

無効 0  0.0% 

無記入 259  17.6% 

⑤くすのきセンター 

場所を知っています

か？ 

知っている 580  39.5% 

知らない 726  49.4% 

無効 0  0.0% 

無記入 163  11.1% 

過去利用されたこと

がありますか？ 

ある 305  20.8% 

ない 875  59.6% 

無効 0  0.0% 

無記入 289  19.7% 

⑥西台センター 

場所を知っています

か？ 

知っている 408  27.8% 

知らない 886  60.3% 

無効 0  0.0% 

無記入 175  11.9% 

過去利用されたこと

がありますか？ 

ある 175  11.9% 

ない 1,004  68.3% 

無効 0  0.0% 

無記入 290  19.7% 

⑦桜ヶ丘コミュニティセ

ンター 

場所を知っています

か？ 

知っている 491  33.4% 

知らない 800  54.5% 

無効 0  0.0% 

無記入 178  12.1% 

過去利用されたこと

がありますか？ 

ある 274  18.7% 

ない 906  61.7% 

無効 0  0.0% 

無記入 289  19.7% 

⑧北河原センター 

場所を知っています

か？ 

知っている 511  34.8% 

知らない 799  54.4% 

無効 0  0.0% 

無記入 159  10.8% 

過去利用されたこと

がありますか？ 

ある 245  16.7% 

ない 941  64.1% 

無効 0  0.0% 

無記入 283  19.3% 

⑨当田藤ノ木センター 
場所を知っています

か？ 

知っている 309  21.0% 

知らない 974  66.3% 

無効 0  0.0% 

無記入 186  12.7% 
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設問 選択肢 度数 比率 

過去利用されたこと

がありますか？ 

ある 89  6.1% 

ない 1,083  73.7% 

無効 0  0.0% 

無記入 297  20.2% 

問 16 
あなたの世帯は、自治会に加入し

ていますか。（○印は 1 つ） 

①加入している 1,188  80.9% 

②加入していない 121  8.2% 

③わからない 60  4.1% 

無効 0  0.0% 

無記入 100  6.8% 

問 17 

問 16 で「2.加入していない」と回答

された方にお伺いします。自治会

へ加入していない理由をお聞かせ

ください。（○印はいくつでも） 

①役員をしたくないから 23  18.3% 

②加入するメリットがわからないから 29  23.0% 

③忙しくて、活動に参加できないから 40  31.7% 

④加入の案内がないから 19  15.1% 

⑤加入方法が分からないから 15  11.9% 

⑥近所づきあいが面倒であるから 8  6.3% 

⑦会費を払いたくないから 5  4.0% 

⑧伊丹に何年もいるつもりがないから 3  2.4% 

⑨特に理由はない 31  24.6% 

⑩周りが入っていない（退会した）から 12  9.5% 

⑪自治会が何をしているかわからないから 15  11.9% 

⑫その他 16  12.7% 

無効 11  8.7% 

無記入 16  12.7% 

問 18 

あなたは、今回、伊丹小学校区が

モデル地区となり、地域ビジョンを

作成することを知っていましたか。

（○印は 1 つ） 

①よく知っている 107  7.3% 

②名前程度は知っている 307  20.9% 

③知らない 964  65.6% 

無効 0  0.0% 

無記入 91  6.2% 

問 19  

地域活動を充実していくためには、

より多くの人のご協力が必要で

す。あなたは今後、地域活動にご

協力いただけますか。（○印は 1

つ） 

①すでに参加・協力している 319  21.7% 

②今後、できることであれば参加・協力したい 499  34.0% 

③関心はあるが、今すぐの参加・協力は難しい 452  30.8% 

④地域活動には関心がない 72  4.9% 

⑤その他 41  2.8% 

無効 2  0.1% 

無記入 84  5.7% 

問 20  
地域の行事・活動に関する情報は

届いていますか。（○印は 1 つ） 

①届いている 1,000  68.1% 

②あまり届いていない 304  20.7% 

③ほとんど届いていない 84  5.7% 

無効 0  0.0% 

無記入 81  5.5% 

問 21 

どのような方法なら地域の情報が

入手しやすいですか。（○印はいく

つでも） 

①チラシ 511  34.8% 

②掲示板、ポスター 490  33.4% 

③回覧板 1,013  69.0% 

④メール  80  5.4% 

⑤ホームページ 168  11.4% 

⑥SNS（Facebook 等） 47  3.2% 

⑦その他 19  1.3% 

無効 0  0.0% 

無記入 74  5.0% 

問 22 

あなた自身やご家族についておた

ずねします。（あてはまる番号に１

つずつ○印） 

１）性別 

①男性 438  29.8% 

②女性 900  61.3% 

無効 0  0.0% 

無記入 131  8.9% 

２）年齢 ①19 歳以下 1  0.1% 
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設問 選択肢 度数 比率 

②20 代 18  1.2% 

③30 代 175  11.9% 

④40 代 239  16.3% 

⑤50 代 224  15.2% 

⑥60 代 340  23.1% 

⑦70 代 300  20.4% 

⑧80 歳以上 135  9.2% 

無効 0  0.0% 

無記入 37  2.5% 

３）住所 

①北河原 144  9.8% 

②北本町 207  14.1% 

③行基町 54  3.7% 

④桜ヶ丘 71  4.8% 

⑤清水 104  7.1% 

⑥中央 162  11.0% 

⑦西台 78  5.3% 

⑧藤ノ木 106  7.2% 

⑨船原 63  4.3% 

⑩宮ノ前 98  6.7% 

無効 0  0.0% 

無記入 382  26.0% 

４）同居する家族の構

成 

①単身（ひとり暮らし） 228  15.5% 

②夫婦のみ 382  26.0% 

③世代（親子） 700  47.7% 

④世代以上 71  4.8% 

⑤その他 20  1.4% 

無効 0  0.0% 

無記入 68  4.6% 

５）同居する子ども 

（高校生以下） 

①いる（高校生以下） 336  22.9% 

②いない 952  64.8% 

無効 0  0.0% 

無記入 181  12.3% 

未就学児 

1 人 122 8.3% 

2 人 35 2.4% 

3 人 2 0.1% 

小学生 

1 人 98 6.7% 

2 人 37 2.5% 

3 人 3 0.2% 

中学生 
1 人 76 5.2% 

2 人 3 0.2% 

高校生 
1 人 62 4.2% 

2 人 7 0.5% 

６）住宅形態 

①戸建て住宅（持ち家） 816  55.5% 

②戸建て住宅（賃貸） 56  3.8% 

③民間マンション（持ち家） 370  25.2% 

④民間マンション（賃貸） 130  8.8% 

⑤集合住宅（公団・県営・市営等） 13  0.9% 

⑥その他 28  1.9% 

無効 0  0.0% 

無記入 56  3.8% 
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男性

29.8%

女性

61.3%

無記入

8.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(N=1,469)

0.1%

1.2%

11.9%

16.3%

15.2%

23.1%

20.4%

9.2%

0.0%

2.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

19歳以下

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80歳以上

無効

無記入

(N=1,469)

9.8%

14.1%

3.7%

4.8%

7.1%

11.0%

5.3%

7.2%

4.3%

6.7%

0.0%

26.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

北河原

北本町

行基町

桜ヶ丘

清水

中央

西台

藤ノ木

船原

宮ノ前

無効

無記入

(N=1,469)

■回答者の属性 

（1） 回答者の性別 

 

 

 

 

 

 

（2） 回答者の年齢 

 

 

 

 

 

   

  

 

 

 

 

 

 

（3） 回答者の住所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇ 「男性」が 29.8%に対し、「女性」が 61.3%と、「女性」の方が 2 倍以上多くなっています。 

◇ 「60 歳代」が 23.1%で最も多くなっています。「60 歳代」以上で半数以上を占めています。 

◇ 「20 歳代」以下を除けば、幅広い世代から回答いただいています。 

◇ 「北本町」が 14.1％と最も多く、ついで「中央」が 11.0％となっています。 

◇ 全ての地域の回答を幅広く集めることができています。 

 



10 

 

15.5%

26.0%

47.7%

4.8%

1.4%

0.0%

4.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

単身（ひとり暮らし）

夫婦のみ

2世代（親子）

3世代以上

その他

無効

無記入

(N=1,469)

いる（高校生以下）

22.9%

いない

64.8% 無記入 12.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(N=1,469)

（4） 回答者の同居する家族構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（5） 回答者の同居する子ども 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（6） 回答者の住宅形態 

 

  

55.5%

3.8%

25.2%

8.8%

0.9%

1.9%

0.0%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

戸建て住宅（持ち家）

戸建て住宅（賃貸）

民間マンション（持ち家）

民間マンション（賃貸）

集合住宅（公団・県営・市営等）

その他

無効

無記入

(N=1,469)

◇ 「2 世代（親子）」が 47.7%と半数近くを占め、ついで「夫婦のみ」が 26.0％、「単身（ひとり暮らし）」が

15.5％となっています。 

◇ 同居する子どもが「いる（高校生以下）」が 22.9％、「いない」が 64.8%で、「いない」の方が多くなって

います。 

◇ 「戸建て住宅（持ち家）」が 55.5%と半数以上を占め、校区内で最も居住者が多い「民間マンション

（持ち家）」の 25.2%を大きく上回っています。 

◇ 「持ち家」は戸建て住宅、民間マンションを合計すると約８割です。 
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■集計結果 

問 1 伊丹小学校区にお住まいになって何年ぐらいになりますか。（○印は 1 つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 2 伊丹小学校区にお住まいになられた理由をお聞かせください。（○印はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 3 伊丹小学校区での暮らしにどの程度満足していますか。（○印は 1 つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.8%

5.9%

8.8%

18.2%

11.9%

46.2%

0.0%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

2年未満

2年～5年未満

5年～10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

無効

無記入

(N=1,469)

32.4%
18.5% 45.5%

34.5%
8.1%

11.4%
10.2%

0.0%
2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

親の代から住んでいるため
家族・親族が近くに住んでいるため

交通の便が良いため （通勤・通学など）
生活環境（買い物、医療など）が充実しているため

子どもの教育環境が充実しているため （学校など）
安全・安心な地域だと思うため （防犯、防災など）

その他
無効

無記入

(N=1,469)

とても満足している

20.6%

満足している

69.4%
やや不満である

7.3%

とても不満である

1.0%
無記入

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(N=1,469)

◇ 「交通の便が良いため」が 45.5%と最も多く、ついで「生活環境が充実しているため」が 34.5%となって

おり、生活面での利便性に魅力を感じている人が多くなっています。 

◇ 「親の代から住んでいるため」が 32.4%と、地縁関係により住まわれている方も多くなっています。 

◇ 「満足している」が 69.4%と最も多く、「とても満足している」と合計すると 90.0%が満足されています。 

 

◇ 「30 年以上」が 46.2%と最も多くなっています。 

◇ 「20～30 年未満」と合計すると約 6 割を占め、長く住まわれている方の割合が高くなっています。 



12 

 

26.6%

19.1%

40.8%

32.8%

21.4%

34.0%

32.5%

25.0%

14.6%

22.8%

17.8%

29.6%

22.1%

4.2%

7.8%

9.3%

4.2%

0.0%

4.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

健康体操、ウォーキング、スポーツなどを通じた健康づくり

福祉サロンなど人々の集いの場づくり

ご近所による見守りや声かけ、配食など、高齢者の見守り

公園や河川、緑地の清掃、美化活動

街並みや庭先の緑化活動

登下校の見守りや年末年始の夜警、…

自転車の安全講習会など交通安全活動

防災訓練や要援護者に対する支援活動、…

夏祭りやもちつき大会など交流イベント

まちおこし活動や商業の活性化など、にぎわいづくり

歴史や文化を掘り起し、地域への愛着と誇りが持てるまちづくり活動

子どもの居場所づくり、学習支援、ラジオ体操など子どもの健全育成

共同利用施設などの活動拠点の充実

コミュニティビジネスなどの取り組みによる自主財源の確保

地域コミュニティ誌の発行やホームページの開設、…

研修や学習会、各団体の情報交換会の開催、…

その他

無効

無記入

(N=1,469)

防災訓練や要援護者に対する支援活動、地域防災マニュアルの作成など防災活動

登下校の見守りや年末年始の夜警、振り込み詐欺の予防などの防犯活動

地域コミュニティ誌の発行やホームページの開設、掲示板の活用など地域活動の周知

研修や学習会、各団体の情報交換会の開催、地域活動の担い手の発掘など人材の確保や育成

問 4 あなたは、これからも伊丹小学校区に住み続けたいと思いますか。今後のご意向をお聞かせください。 
（○印は 1 つ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 5 伊丹小学校区での暮らしをより良くしていくために、今後どのようなことに力を入れてまちづくりに取り組む

ことが必要と思いますか。（○印は 5 つまで） 

 

   

   

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ずっと住み続けたい

69.5%

しばらくの間は住み続けたい

25.7%

移り住みたい・引っ越す予定がある

2.4%
無記入

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(N=1,469)

◇ 「ずっと住み続けたい」が 69.5%と最も多く、「しばらくの間は住み続けたい」と合計して 95.2%と、定住

意向が高くなっています。 

◇ 「移り住みたい・引っ越す予定がある」と答えた人の「転出する理由」では、より手頃な物件に転居し

たいという意見や、騒音等の環境面への不満などが挙げられています。 

 

◇ 「ご近所による見守り高齢者の見守り」が40.8%と最も多く、ついで「防犯活動」が34.0%となっており、

地域住民間での見守りに対する意識が高くなっています、 

◇ また、「清掃、美化活動」が 32.8%、「交通安全活動」が 32.5%、「子供の健全育成」が 29.6%と、関心が

高くなっています。 
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問 6 伊丹小学校区でのあなたが思う、一番の“魅力”や“誇り”をお聞かせください。 

 

 

 

 

【主なご意見】 

●住みやすさ・利便性 

・交通の便が良く、買い物などが良好。 

・医療機関、スーパーなど充実している。 

・徒歩で用事が済む。 

・駅が近い。大阪、神戸などどこにいくにも便利。 

・住みやすい。 

・駅近な割に閑静。 

●景観・まちなみ 

・郷町館周辺の街並みが美しい。 

・石畳でつながる景観が素晴らしい。 

・酒蔵を活かした街づくりや寺社など歴史を感じさせる街並みと商店街やＳＣなど便利な街が一体になっ

ている。 

・小学校を囲む豊かな緑。多種多様、四季を通じてすばらしい。 

・大阪へ近いのに自然が残っている。 

●歴史・文化 

・歴史や文化、城下町。歴史文化が残っている。 

●施設 

・図書館「ことば蔵」がある。 

・伊丹ホールや、ことば蔵など、きれいな施設が充実している。 

・校区内にホールが 3 箇所あること。芸術が身近に感じられることがすばらしいと思う魅力であり、誇りで

す。 

●子育て 

・登下校の時のスマイルスタッフ等の人達の見守り活動。 

・子供に対してのいつくしみ及び人間関係が充実している。 

・公園が充実している。 

・教育環境がいい。 

・子供達が多い。 

●安心安全 

・とても安全で住みやすい。 

・犯罪等もなく、環境にも恵まれ良い地区と思います。 

◇ 交通や買い物等の利便性や生活環境を魅力とする意見が最も多くなっています。その他に、景観

や、子育て環境のよさ、歴史文化、安心安全な環境等が挙げられています。 
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・自然災害が少ない安全な地区。 

・福祉が充実している。 

・福祉施設も充実して日常生活に安らぎを覚える。 

●住民間の交流 

・挨拶を交わす姿をよく目にする。子供たちが明るい。 

・自治会、行事に協力して皆が仲良しです。 

・皆周りの住人、ご近所さん達がいい人ばかりで誇りに思います。 

・年齢を越えた交流の多さが魅力だと思います。 

・人がやさしくて親切。 

・一戸建てのお家が少なくなり、マンションが増えた。人とのつながりもうすくなってしまっている。 

●にぎわい 

・地域のイベントやいろいろな町おこしをしている。 

・参加したくなるイベントが多い 

・街が活気に満ちている、にぎわっていると感じます。人々楽しく生活できるようにいろいろな取り組みが考

えられているところです。 

・ふれあい夏祭り。 

●各種団体の活動 

・子供会や自治会が活発。 

・自治会活動の適度な干渉度合。 

・老人会、子供会とのふれあいで、知らない方たちと接する機会を作ってくださったり、街並みをきれいに

する努力・住みやすい街だと思います。 

・毎年定められた時期の草とり、清そう。毎月１回の夜まわり、子供から大人まで出て交流の場でもあり、

定着してきている様に思います。 

●その他 

・伊丹の中心地であること。 

・普通で背のびのない所。 
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問 7 伊丹小学校区（まち、地域活動など）でのより暮らしやすいまちづくりに向けて、特に解決に取り組むべき

と思われるまちの課題・問題点や、課題解決の提案・アイデアをお聞かせください。 

 

 

 

 

【主なご意見】 

●交通マナー 

課題・問題点 こんなことをしてはどうか 

・自転車・バイクのマナー向上、取締り。 

・自転車の違法駐輪。 

・自転車・歩行者の横断が危険 

・車や自転車が多いので子供が心配です。 

・徹底したルール化、厳罰化。 

・個人が撤去しても良い事にする。 

・見守り活動。 

・駐輪場の増設（駄六川の上の活用）一方通行を増

やし片側を駐輪場に。自転車用コンベアーの設置。 

・警察の取締り。 

・指導員の配置。 

・自転車レーンや歩道の確保。ミラーの設置など。 

・通学路を含む地域の安全安心を確保するた

め見守りカメラ早急設置。 

・歩道の整備。 

・路地等、暗い場所があります。 

・利用しやすい駐輪場。 

・電柱を廃して、電線の地下化。 

・まだ自転車専用レーンが少ない。 

・高架にしてもらうよう積極的に要望する。 

・仮説の駐車場の設置。 

・街灯設置（電気工事が難しければ太陽光パネル充

電タイプ）、舗装を明るいものにする。 

・自転車ゾーンやマンション出入口のミラーの設置、

雨の日の傘さし運転の撲滅。 

・歩きタバコする人が多い。 ・禁煙・喫煙場所をきっちり分けていただきたいです。 

 

●環境美化（緑化・騒音・ゴミ） 

課題・問題点 こんなことをしてはどうか 

・ゴミのカラス対策。街路樹枯葉の掃除。 

・もう少し緑がほしいです。 

・整然とした美化。 

・放置された空家、空地があり、防犯、防災、

衛生面で不安がある。 

・野良猫のふんをどうにかしてほしい。 

・車の騒音。 

・梅園公園のホームレスを追い出したがその

せいで余計汚くなっている。 

・ゴミステーションの設置。 

・ゴミ箱をカゴ式のネットに変える。 

・ガーデニング、公園の緑化活動。 

・猫にえさをやらない。 

・街路樹を植え、ベンチも整備してほしい。 

 

◇ 交通安全活動を課題と考える意見が最も多くなっています。その他に、環境美化活動、子育て・子

どもの健全育成、地域自治活動、防犯活動、つながりの強化等を課題とする意見が多く挙げられて

います。 
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●交通安全活動 

課題・問題点 こんなことをしてはどうか 

・小さな子供が遊ぶ場所が少ない。 

・公園でのボール遊び禁止など制限が多すぎ

る。 

・子どもたちの遊び場（居場所）作り。ことば蔵

１Ｆのようなスペースが他にも増えるといいと

思います。 

・子供たちの通学の安全。 

・便利すぎて遊び方が派手になっているとこ

ろ。 

・公園の柵を高くするなどしてボール遊びができる様

にしてほしい。 

・小学生、幼児が利用できる曜日・時間を区切りボラ

ンティアの管理のもとボール遊びを容認するように

すればと思う。 

・今まで通り大人が積極的に見守りを続けていくとい

いと思います。 

・地域全体での子供の健全育成をしていくために子供

食堂の設置など。 

・定期的な見回り 

 

●地域自治活動 

課題・問題点 こんなことをしてはどうか 

・青年部、役員の方の負担が多すぎる[夏祭り

やおみこしなど] 

・地域活動には参加しづらい雰囲気がある 

・地区自治協議会（旧地区社協）の内容が周

知されていない。活動報告も知られていな

い。 

・自治会に加入されない方が増えている。 

・自治会に入っていない人がいるので円滑に

物事が進まない。 

・自治会活動が広がりやすい環境づくり 

・回覧版をなくしてほしい。 

・地域による年齢層の違いで自治会の体制に

かたよりがある。 

・清掃をしたり色々話し合いをした方がいいと思いま

す。 

・それぞれのグループをまとめていく。 

・マンションへの対応（自治会組織の充実）商店会と

自治会の合体活動。 

・今数カ所で行われているふれあいサロンなどを全自

治会で行われると良いと思います。 

・夏祭り等があるが、自治会等小集団単位などで老

若男女が集まれる行事、イベント。小さな町の中、通

り等で屋台があり気楽にあつまれる宗教色を除いた

地蔵盆の雰囲気。 

・自治会活動を進める、若い後継者が出てくること。

育てること。 

 

●住民間の交流促進 

課題・問題点 こんなことをしてはどうか 

・マンション等、集合住宅の増加により、面識

のない方が増えるので交流の場が欲しい。 

・地震後地元民がいなくなり、近所の住民の

接点がなくなった。 

・地域交流の機会が少ない。子供同士が知り

合う機会も少ない。 

・お互い孤立化。特に新しく入って来た人とは

・子育て世代が集える場所作り（子連れでもいけるコ

ミュニティカフェ） 

・学校区にこだわらず、地域情報誌の編纂と配布（元

地域情報誌編集記者です） 

・地域の方どうしで集まり、コミュニケーションを深める

町全体で色々なイベント等を企画してみては？ 

・自治会対抗などで行事をしてみては？参加しやすく
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挨拶もしない。 

・地域住民と子供たちの見守り、声かけ特に

挨拶等交流が必要。 

・老人も若者も一人暮らしが多くコミュニティか

ら離れている 

していただきたい。 

・家でも学校でも「あいさつと、ありがとう」をきっちり教

えて元気な子ども達に育ってほしい。 

・災害対策など自治会に入っている、いない関係な

く、年代環形なく、生活の安全のために必要性の高

いテーマから PR や勉強会を始めてみてはどうか。 

・時々、ごく近隣同士で話合いの場を造る。 

 

●高齢者支援 

課題・問題点 こんなことをしてはどうか 

・自分自身の住んでいる所は老人の世帯や

老人の一人暮らしが多い。 

・スーパーとかで杖をついて一人で買い物をさ

れる男性の高齢者の方が増えたように思わ

れます。 

・伊丹小学校区には老人向けグランドゴルフ

の運動場がない。 

・高齢者が買物しやすいようにしてほしい。 

・老人の生きがい子供にいろいろなことを老人

が教えるべきである。 

・高齢者・障害者の見守り、及び各種の生活

改善への取組み。 

・高齢者のやすらげる施設が欲しい。 

・お年寄りの集えるところを増やす。 

・学校の運動場を各自治会に使用できる日曜日の割

当等を検討されたい。 

・要介護・ひとり暮らし高齢者や障害者の実態把握と

生活改善に役立つ講座の開催。 

 

●施設・拠点の充実 

課題・問題点 こんなことをしてはどうか 

・古い空き家があり、残念。 

・北河原に住んでいますが、北河原センター

が古い感じがするし狭いので、子供が遊べ

る催しがあっても、あまり連れていきたいと

思えません。 

・区内に室内活動する場所が少ない、狭い

し、古い。 

・コミュニティセンターの老朽化（ゆうかりセン

ターも中央公民館も古くて暗いかんじ）。 

・きれいに建て替えされたり、キッズコーナーができた

りすると、地域の子どもたちがもっと集まってくるので

は？親たち、子供たちの交流の場になるのでは

…？と思います。 

・建替は無理でもリフォームできないか。 

 

●商業支援 

課題・問題点 こんなことをしてはどうか 

・商店街を活性化し、充実させること。 ・重点地域を指定すること。集中させること。 
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・サンロードの活性化。 

・商業地区なので特にパチンコ店が多く、環境

的に問題が多い。 

・阪急伊丹駅周辺に若い人たちが行きたくな

るようなお店がなくなってしまった。 

・フリーマーケットや他イベント（ダンス、カラオケ大会

等、人の集まるような事。陶芸体験等も良い）、三軒

寺広場イベント時同時に開催する。 

・若い世代を巻き込めるような商店の街づくり。（店

舗、レンタル、共同利用、イベントなど） 

 

●水害対策 

課題・問題点 こんなことをしてはどうか 

・金岡水路の整備。増水、水害が発生して今

後も増水害が発生する可能性が非常に高

い。 

・浸水地区の改善。 

・排水面の強化。 

・土嚢など各家庭の保管ではなく必要な人が取りに行

けるように１箇所で保管。 

 

●その他 

課題・問題点 こんなことをしてはどうか 

・伊丹小校区内のマンションの建設予定が多

すぎませんか？ 

・外国人国籍の人にとって伊丹というまちは住

みやすいのかなあと最近思っています。 

・街としての特徴を出してはどうか。昔のキャッチフレ

ーズ、劇場都市伊丹を前面に出してのステージのあ

る街を目指してみたらと思う。他県からもダンスの発

表等で伊丹ステージいを使用したくなるようなＰＲ

を。 

・児童クラブのように障害者や不登校の子ども達、外

国人の方などの居場所が放課後でもあればいいな

あと思いました。 
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問 8 あなたは、近隣の方とどのようなおつきあいをしていますか。（○印は 1 つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 9 あなたは伊丹小学校区の地域行事、活動に参加していますか。（○印は 1 つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

よく参加している

9.2%

自治会などの役員にあたった

時は参加している

30.9%

時々参加している

21.2%
ほとんど参加していない

32.8%
無記入

5.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(N=1,469)

◇ 「地域の清掃など、決まりごとには参加している」が 38.7%と最も多く、「ほとんどつきあいがない」が

35.2%と合わせると、地域内の交流に積極的ではない方が約 7 割となっています。 

◇ 一方、「家の行き来をするなど、親しく交流している」方は 17.8%となっています。 

◇ 「ほとんど参加していない」が 32.8%と最も多くなっています。 

◇ 一方、「よく参加している」「自治会などの役員にあたった時は参加している」「時々参加している」の

合計は 61.3%で、地域活動に参加しているという方の割合が多くなっています。 

17.8%

38.7%

35.2%

1.6%

1.8%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

家の行き来をするなど、親しく交流している

地域の清掃など、決まりごとには参加している

あいさつをする程度で、ほとんどつきあいがない

まったくつきあいがない

無効

無記入

(N=1,469)
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問 10 あなたは次の伊丹小学校区の地域行事・活動をご存知ですか。また、その行事・活動に参加しています

か。（それぞれの行事・活動について○印は 1 つずつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42.5%

48.5%

3.5%

0.8%

9.7%

20.1%

6.5%

3.7%

15.9%

40.0%

26.5%

29.1%

25.2%

33.0%

39.1%

38.9%

34.1%

47.0%

4.1%

7.7%

20.6%

6.5%

15.9%

7.5%

12.0%

6.0%

7.9%

4.5%

8.4%

31.3%

50.6%

26.2%

19.7%

27.8%

41.2%

16.4%

0.2%

0.1%

0.1%

0.2%

0.1%

0.2%

0.3%

0.1%

0.1%

8.7%

8.6%

15.5%

16.7%

15.0%

13.3%

14.4%

14.9%

12.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①伊丹ふれあい夏まつり（伊丹小学校・７月）

②市内一斉清掃（７月）

③健康講座（８月）

④三世代交流キックベース大会（11月）

⑤自主防災訓練（伊丹小学校・12月）

⑥年末自主警戒・防犯パトロール（12月）

⑦餅つき大会（伊丹小学校・12月）

⑧グラウンドゴルフ大会（伊丹小学校・１月）

⑨ﾌﾘー ﾏー ｹｯﾄ（三軒寺前・３、５、９、11月）

(N=1,469)

参加している 知っているが参加していない 知らない（知れば参加したい）

知らない（知っても参加しない） 無効 無記入

◇ 知っている行事・活動（「参加している」と「知っているが参加していない」の合計）は、「伊丹ふれあ

い夏まつり」が 82.5%と最も多く、ついで「市内一斉清掃」が 75.0%、「フリーマーケット」が 62.9%、「年

末自主警戒・防犯パトロール」が 59.1%と、半数以上の方に認知されています。 

◇ 参加している行事・活動としては「市内一斉清掃」が 48.5%、「伊丹ふれあい夏まつり」が 42.5%と、4

割以上の方が参加している活動であることが分かります。 

◇ 「知らない」方で「知れば参加したい」の割合が高いのは、「健康講座」で 20.6%、「自主防災訓練」で

15.9%となっています。 
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問 11 伊丹小学校区の地域の行事・活動に参加してよかったと思うことは、どのようなことがありますか。（○印

はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 伊丹小学校区の地域の行事・活動に参加しない理由をお聞かせください。（○印はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24.5%

27.2%

11.4%

18.1%

14.6%

4.8%

0.0%

29.1%

0% 10% 20% 30% 40%

これまでに知らなかった地域の人と知り合うことができた

地域の人とより親しくなることができた

伊丹小学校区の一員であるという意識が高まった

地域についての色々な情報が入手できた

特によかったと思うことはない

その他

無効

無記入

(N=1,469)

14.9%

16.9%

36.7%

17.1%

3.1%

11.4%

0.1%

25.5%

0% 10% 20% 30% 40%

行事・活動の内容に興味がわかない

知り合いがいないため参加しにくい

行事・活動の日程や場所が都合に合わない

どのような行事・活動が行われているのかを知らない

地域の人と交流したいと思わない

その他

無効

無記入

(N=1,469)

◇ 「地域の人とより親しくなることができた」が 27.2％、ついで「これまでに知らなかった地域の人と知り

合うことができた」が 24.5%となっており、行事・活動を通じて住民間の交流やつながりが深まってい

るという声が多くなっています。 

◇ 「その他」では、「子どもにとって良い経験となった」という意見等が挙げられています。 

◇ 「行事・活動の日程や場所が都合に合わない」が 36.7%と他の意見に比べて多くなっています。 

◇ 「その他」では、「仕事や子育て等のため忙しい」、「体力的、年齢的な理由により参加が難しい」、

「子どもがいない」、「大きくなったので参加しにくい」という意見が多くなっています。 
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問 13 どのような地域の行事・活動であれば参加してみたいですか。 

 

 

 

 

【主なご意見】 

●子ども/親子向けの行事 

・子供と参加できる教室。 

・親子で参加できるイベント。 

・いろいろ参加していますが、お年寄りばかりです。中学生や高校生が自主的に積極的に進めるような、

考えや次世代の活気がつくようなこと。 

・寺小屋的なもの。（子ども向けのワークショップなど） 

・託児所付のイベントがあれば。 

・乳児を連れての子育て支援事業。 

・子育て中は子どもの反抗期に悩み、そういった悩みを持つ親の集いや勉強会などがあれば良いと感じ

た。 

●健康づくり 

・ウォーキング・体操。ジョギング等。 

・健康、体操、ストレッチ、食生活等のセミナー。 

・子供から老人まで一緒に出来る健康づくり広場。 

・健康にかかわる講座やお料理教室等 

・両親の介護の為、プレスになるような情報が得られる講演。 

●スポーツ 

・地域対抗スポーツ大会（ソフトボール・７バレーボール・卓球・バドミントン・サッカー・・・）。 

・子ども達と一緒に行うスポーツ大会等があれば、参加したいと思います。 

・グランドゴルフ。 

・ソフトボール大会。 

●祭り・季節の行事 

・歴史イベント、たなばたイベント、年末年始イベント。敬老の日イベント。 

・夏祭り。屋台のある祭り。 

●音楽鑑賞・演奏会 

・いたみホールでのロビーコンサートをもっと増やして欲しいです。 

・多世代皆で企画した音楽フェス。 

・20 代、30 代が楽しめるアートや音楽の行事もたくさんやってほしい。 

●旅行 

・地域のふれあいバス旅行などは希望者が多いと思う。 

◇ 子どもや保護者向けの行事活動、健康づくりに関する意見が多くなっています。その他、音楽鑑

賞・演奏会、食に関するイベントなどの賑わいづくりのほか、スポーツ、祭り、旅行など地域内の交

流を図る行事を希望する意見も挙げられています。 
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・地域の人と一緒に日帰りのバスツアーなど。 

●食に関するイベント・行事 

・食に関するイベント、餅つきや焼き芋等、大勢でわいわいやれるイベントが良い。 

・B 級グルメ祭りのような食イベント 

・もちつきや流しそうめん等季節を感じられる行事。 

●清掃・美化活動 

・地域一斉清掃活動 

・公園などの花植え。 

・町の美化・文化的イベント 

●趣味・娯楽 

・カラオケ大会 

・囲碁、麻雀 

・園芸教室 

・陶芸教室 

●交流イベント 

・地域の違う世代同士の交流 

・３世代交流イベントを増やしてほしい。 

・伊丹小学生との何らかの交流会。 

・フリーマーケット 

●講演会・勉強会 

・地区旧跡の勉強会等があれば参加したいと思います。 

・市民大学講座のようなもの。 

・文化的学習ができること。 

●防犯・防災 

・ＡＥＤ（自動体外式除細動機）の使用訓練や、消火器訓練など。 

・救命講習会、川が多いので必要である。 

・パトロール。 

●その他 

・仕事がない日のボランティア活動。 

・一人でも参加しやすい行事。 

・ドンド焼き、昔ながらの行事。 

・若い人々が中心となって活動している事業。 

・申し込んだりせずに自由に参加できるもの。とおりがかりに参加できるもの。平日にあるもの。 

 

  



24 

 

問 14 あなたは次の伊丹小学校区で活動している団体等についてご存知ですか。（それぞれの項目について

○印は 1 つずつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

15.8%

51.7%

31.2%

11.7%

2.7%

4.4%

8.8%

8.3%

23.8%

12.0%

14.0%

43.8%

33.6%

42.1%

32.9%

27.4%

47.5%

40.2%

65.9%

50.8%

53.6%

59.1%

26.7%

5.4%

13.5%

40.7%

54.1%

33.2%

37.0%

13.5%

12.3%

20.8%

16.6%

0.1%

0.2%

0.0%

0.0%

0.1%

0.0%

0.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

13.7%

9.2%

13.1%

14.6%

15.7%

14.9%

14.0%

12.3%

13.1%

13.6%

10.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①伊丹小学校地区自治協議会（旧地区社協）

②自治会

③伊丹小学校PTA、北中学校PTA

④スポーツクラブ２１いたみ

⑤すこやかネットいたみ・かみつ

⑥少年補導委員

⑦保健衛生推進員

⑧民生委員・児童委員

⑨子ども会

⑩婦人会

⑪老人会

(N=1,469)

活動している／活動していた 名前は知っている 知らない 無効 無記入

◇ 「活動している/活動していた」は「自治会」が 51.7%と半数近くを占めており、ついで「伊丹小学校

PTA、北中学校 PTA」が 31.2%となっており、認知度（「活動している/活動していた」と「名前は知っ

ている」の合計）も同様に高くなっています。 

◇ 「自治会」、「伊丹小学校 PTA、北中学校 PTA」を除くと、「名前は知っている」が、「活動している／

活動していた」方の割合が低くなっています。 
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問 15 伊丹小学校区の公共施設についてご存知ですか。（施設ごとに○印） 

１）場所を知っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

   ２）過去に利用したことがありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

76.4%

67.1%

40.2%

25.3%

20.8%

11.9%

18.7%

16.7%

6.1%

13.8%

22.3%

45.2%

57.1%

59.6%

68.3%

61.7%

64.1%

73.7%

9.9%

10.6%

14.6%

17.6%

19.7%

19.7%

19.7%

19.3%

20.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①いたみホール

②図書館”ことば蔵”

③あじさいセンター

④中央コミュニティセンター

⑤くすのきセンター

⑥西台センター

⑦桜ヶ丘コミュニティセンター

⑧北河原センター

⑨当田藤ノ木センター

(N=1,469)

ある ない 無効 無記入

93.3%

89.2%

60.4%

45.2%

39.5%

27.8%

33.4%

34.8%

21.0%

1.3%

4.6%

31.7%

44.2%

49.4%

60.3%

54.5%

54.4%

66.3%

5.4%

6.2%

7.9%

10.6%

11.1%

40.2%

11.9%

10.8%

12.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①いたみホール

②図書館”ことば蔵”

③あじさいセンター

④中央コミュニティセンター

⑤くすのきセンター

⑥西台センター

⑦桜ヶ丘コミュニティセンター

⑧北河原センター

⑨当田藤ノ木センター

(N=1,469)

知っている 知らない 無効 無記入

◇ 「いたみホール」が 「場所を知っている」93.3%、「過去の利用がある」76.4%と共に最も多く、ついで

「図書館“ことば蔵”」が「場所を知っている」89.2%、「過去の利用がある」67.1%となっています。 

◇ その他の施設では、「あじさいセンター」を除いて「場所を知らない」が 4 割以上、「過去の利用がな

い」が 5 割以上となっています。 
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問 16 あなたの世帯は、自治会に加入していますか。（○印は 1 つ） 

 

 

 

 

問 17 問 16 で「2.加入していない」と回答された方にお伺いします。自治会へ加入していない理由をお聞かせく

ださい。（○印はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

加入している

80.9%
加入していない

8.2%

わからない

4.1%
無記入

6.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(N=1,469)

18.3%

23.0%

31.7%

15.1%

11.9%

6.3%

4.0%

2.4%

24.6%

9.5%

11.9%

12.7%

8.7%

12.7%

0% 10% 20% 30% 40%

役員をしたくないから

加入するメリットがわからないから

忙しくて、活動に参加できないから

加入の案内がないから

加入方法が分からないから

近所づきあいが面倒であるから

会費を払いたくないから

伊丹に何年もいるつもりがないから

特に理由はない

周りが入っていない（退会した）から

自治会が何をしているかわからないから

その他

無効

無記入

(N=243)

◇ 「加入している」が 8 割を占めています。 

 

◇ 「加入していない」理由は、「忙しくて、活動に参加できないから」が 31.7%で最も多くなっています。 

◇ 「加入するメリットがわからないから」「加入の案内がないから」「加入方法がわからないから」「自治

会が何をしているかわからないから」はそれぞれ 1 割以上で、自治会活動の情報が届いていないこ

とが挙げられています。 



27 

 

すでに参加・協力している

21.7%

今後、できることであれば参加・協力したい

34.0%

関心はあるが、今すぐの参加・協力は難しい

30.8%
地域活動には関心がない

4.9%

その他

2.8%

無記入

5.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(N=1,469)

問 18 あなたは、今回、伊丹小学校区がモデル地区となり、地域ビジョンを作成することを知っていましたか。

（○印は 1 つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19 地域活動を充実していくためには、より多くの人のご協力が必要です。あなたは今後、地域活動にご協

力いただけますか。（○印は 1 つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20 地域の行事・活動に関する情報は届いていますか。（○印は 1 つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

届いている

68.1%
あまり届いていない

20.7%

ほとんど届いていない

5.7%
無記入

5.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(N=1,469)

よく知っている

7.3%

名前程度は知っている

20.9%

知らない

65.6%
無記入

6.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(N=1,469)

◇「知っている」（「よく知っている」と「名前程度は知っている」の合計）が 28.2%である一方、 「知らな

い」が 65.6％となっています。 

◇ 「届いている」が 68.1％と約 7 割を占めている一方で、「あまり届いていない」「ほとんど届いていな

い」を合計すると 26.4％と約 4 分の１に情報が行き届いていない。 

 

◇ 「今後、できることであれば参加・協力したい」、「すでに参加・協力している」、「関心はあるが、今す

ぐの参加・協力は難しい」と合計すると 9 割近くが地域活動に関心を持っています。 

◇ 「今後、できることであれば参加・協力したい」が 34.0％と最も多く、潜在的に参加・協力意欲がある

方がいます。 
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問 21 どのような方法なら地域の情報が入手しやすいですか。（○印はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34.8%

33.4%

69.0%

5.4%

11.4%

3.2%

1.3%

0.0%

5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

チラシ

掲示板、ポスター

回覧板

メール

ホームページ

SNS（Facebook等）

その他

無効

無記入

(N=1,469)

◇ 「回覧板」が約 7 割を占め、他の媒体と比べて非常に割合が高くなっています。また、「チラシ」「掲

示板・ポスター」が 3 割以上に対して、「メール」「ホームページ」「SNS」が約 1 割以下であり、紙媒

体で情報を入手していることがわかります。 

◇ 「その他」には広報や口コミ等の意見があります。 


